

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Martes, 13 de Agosto de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.038

Caudillo recibe a una nutrida representación sindical a los que dirigió sentidas palabras de afecto

Sebastián.—Esta mañana, en el Palacio de Ayete, S. E. el Caudillo, ha recibido a una nutrida comisión de obreros representantes de los Sindicatos de Metal, Papel, Pesca Construcción, Textil, Industrias Químicas, Madera, Hostelería, Espectáculos, Transportes, Alimentación, Seguros, Actividades diversas y Hermandad de Labradores, acompañados de Delegado Provincial de Sindicatos y presidente del Gobernador Civil de la Provincia.

El Delegado Provincial de Sindicatos en nombre de todos los guipuzcoanos, expresó a S. E. su agradecimiento por las

importantes mejoras sociales llevadas a cabo últimamente por el Gobierno de la Nación y al mismo tiempo la fervorosa e incondicional adhesión al Caudillo. S. E. hizo presente a los reunidos la satisfacción que le producía el recibir y saludar a tan importante representación de las actividades españolas, ya que las clases trabajadoras han sido las primeras víctimas del sistema liberal, generador de las desigualdades más grandes en el orden social, y de la injusticia y de los enconos que, poco a poco, iban destruyendo la paz interna, la propia Patria y su progreso económico.

Se refirió después a las verdaderas y falsas libertades

que se disfrutaba en España, y dijo: «La libertad solo tiene efectividad cuando se puede disfrutar de ella, y vosotros sabéis muy bien como la injusticia social disgregaba de los tan encomados derechos».

Aludió a la práctica de los sindicatos en Rusia, prohibiendo al obrero hasta el derecho más elemental de elegir la clase y el lugar de trabajo, y donde media Rusia espía a la otra media, habiendo desaparecido todo concepto de derecho, de la libertad y de la justicia social.

El Caudillo terminó su palabras exhortando a todos los obreros a la más estrecha unión, advirtiéndoles que si los sindicatos no son perfectos en su forma actual, en ellos está la modificación; lo interesante es que puedan encauzar la voluntad y los deseos legítimos de las clases productoras y que mantengan la unión y la fe en los destinos de España, con lo que lograremos el fin de su engrandecimiento y bienestar.

S. E. el jefe del Estado que estrechó la mano de todos los reunidos, se mostró muy complacido de haber podido charlar largo rato con ellos. Los obreros recibieron y despidieron al Caudillo con profusas salvadas de aplausos.—Cifra.

Portugal inicia una fuerte campaña contra el "mercado negro"

Lisboa, 12. — El Estado portugués va a emprender una campaña general contra el mercado negro.

El Presidente del Consejo, acompañado por los Ministros de Justicia y Economía, ha tomado medidas excepcionales en este sentido.

La policía, la guardia republicana y la guardia fiscal cooperarán con la Intendencia General de Abastos, que tendrá facultad para cerrar los establecimientos de los prevaricadores. Se han establecido penas de prisión de tres meses a tres años, castigando estos que en ningún caso podrán ser atenuados.

Se impondrán multas, por una parte que oscilarán entre 500 y un millón a los

acaparadores y especuladores; los reincidentes serán entregados a las autoridades y enviados a las colonias portuguesas.

Se crea el cargo de Director General del Servicio de Fiscalización, que será ejercido por el capitán Silva Pais, funcionario de la policía que ha intervenido en otras ocasiones en problemas similares.

A los infractores de la ley podrá aplicarse la prohibición de ejercer el comercio o la industria.

El representante personal de Truman en el Vaticano salió para EE. UU.

Roma. — El representante personal de Truman en el Vaticano Myron Taylor, ha salido en avión para los Estados Unidos, vía París y Londres. Durante su ausencia dirigirá la representación diplomática Franklin Oowen quien ha declarado que el viaje de Taylor es absolutamente normal no obedece a ninguna circunstancia especial.—Efe.

"Ola," de parálisis infantil en los Estados Unidos

Washington. — La "ola" de parálisis infantil, que ya ha llegado a tomar caracteres epidémicos en varios Estados, amenaza con causar muchas nuevas víctimas, pues en las regiones más afectadas se anuncia que faltan ya enfermeras y espacio en los hospitales.

La radio de Chicago y de otras ciudades estimulan a que se presenten voluntariamente enfermeras a prestar servicio.

EN LA SESION DE LA TARDE FUE OIDA LA DELEGACION ITALIANA

París, 10. — Apenas iniciada la sesión vespertina del pleno de la Conferencia de París, el Presidente Bidault pidió al Secretario General introducese en la Sala a la Delegación italiana y cuando ésta apareció, dijo que la Conferencia daba la bienvenida a los representantes de la nueva Italia y les invitaba a hacer una declaración con respecto al propuesto tratado con Italia.

El salón estaba atestado, viéndose llenos los asientos reservados al público y prensa, por vez primera, en un pleno de esta Conferencia. No obstante el número de personas reunidas, el silencio era absoluto.

El Jefe del Gobierno Italiano, De Gasperi, leyó su discurso en su idioma, con rapidez y sentimiento, elevando la voz para hacer resaltar ciertos puntos.

«Sé que todo, excepto vuestra cortesía personal, está en contra mía, sobre todo mi condición de ex-enemigo que me sitúa como el estuiviera en el banquillo. Pido a los vencedores que hagan un generoso esfuerzo para reducir el peso del tratado de paz con Italia. Una nación de 47 millones de esforzados seres humanos está dispuesta —dijo— aunar sus es-

LA ACTUALIDAD Una admirable prueba deportiva

Para mañana miércoles a las ocho de la tarde tienen anunciada su llegada a Palma, los piragüistas del S. E. U. que habrán realizado la importante prueba náutica de la travesía Alicante-Palma en las ligeras naos, y a fuerza de remos.

Es una verdadera proeza; no solo por los peligros que encierra la travesía para tan débiles embarcaciones, que no ofrecen comodidad alguna, sino incomodidades cuando se trata de pasar toda una jornada a su bordo sino además porque los nautas que han realizado la prueba han ofrecido una resistencia física admirable. Hay que haber probado los remos, saludable ejercicio por unas horas, pero agotador cuando hay que estar aferrados a ellos largo tiempo.

Cuando los motores de gasolina no ponían en nuestra bahía, el trepitar de sus explosiones, y las barcas perceptoras tenían por principal elemento de navegación la vela, cuando entonces, en las mañanas estivales, en las que el mar se pone como un espejo, sin soplo de aire, había que ver cómo llegaban al puerto o a las calas (cuando más próxima mejor) para dejar lo pescado, las lanchas de pesca, sudorosos los tripulantes, palpitando por las horas que desde Cabo Blanco, o Cala Figuera habían tenido que estar agarrados a los remos, con el afán de economizar tiempo, para que lo recogido llegara a hora oportuna a la pescadería.

¡Y eran profesionales, casi cada día expuestos a tan penosa labor!

Esto, quintuplicado, han realizado los jóvenes piragüistas del S. E. U., sobre quienes la mirada de toda la afición de España está fija, y en la mirada, la admiración, justa, merecedora, por su hazaña deportista.

Mañana, última jornada de su difícil empeño, será coronada con la alegría de haber alcanzado la meta final, siendo de esperar que todos los amantes del deporte náutico les tributarán un recibimiento caluroso que bien se lo merece el alarde de intrepidez y vigor físico que encierra la difícil travesía que han llevado a cabo.

Detenciones en Viena por suponerseles organizadores nazis

Viena. — La policía vienesa ha detenido durante las últimas semanas cerca de cien personas en su mayoría jóvenes, de quienes se sospecha de estar complicadas en el intento de resucitar las organizaciones nazistas. Muchos de los detenidos eran empleados en talleres de imprenta, de los cuales se sospecha, robaron tinta y papel con el fin de imprimir folletos subversivos y periódicos de tendencia nazi.

Se sabe que cuatro estudiantes de la Escuela de Economía habían proyectado realizar actos de violencia contra los profesores demócratas de dicho Instituto. La policía no cree que exista ninguna organización con

La Conferencia de la Paz

EN LA SESION DE LA TARDE FUE OIDA LA DELEGACION ITALIANA

París, 10. — Apenas iniciada la sesión vespertina del pleno de la Conferencia de París, el Presidente Bidault pidió al Secretario General introducese en la Sala a la Delegación italiana y cuando ésta apareció, dijo que la Conferencia daba la bienvenida a los representantes de la nueva Italia y les invitaba a hacer una declaración con respecto al propuesto tratado con Italia.

El salón estaba atestado, viéndose llenos los asientos reservados al público y prensa, por vez primera, en un pleno de esta Conferencia. No obstante el número de personas reunidas, el silencio era absoluto.

El Jefe del Gobierno Italiano, De Gasperi, leyó su discurso en su idioma, con rapidez y sentimiento, elevando la voz para hacer resaltar ciertos puntos.

«Sé que todo, excepto vuestra cortesía personal, está en contra mía, sobre todo mi condición de ex-enemigo que me sitúa como el estuiviera en el banquillo. Pido a los vencedores que hagan un generoso esfuerzo para reducir el peso del tratado de paz con Italia. Una nación de 47 millones de esforzados seres humanos está dispuesta —dijo— aunar sus es-

fuerzos con los de todos para crear un mundo más justo, más misericordioso.

Afirmó que una Italia despojada de sus fuerzas armadas hasta el punto que prevé el tratado, tendría su independencia en peligro, afirmando que jamás en la historia moderna se han abierto las puertas de su Patria hasta tal punto ni ha tenido ésta tan mermaid posibilidades de protegerse.

Insistió repetidas veces en el papel que el ejército y la marina de Italia han desempeñado como cobaligerantes en los dos últimos años de guerra, añadiendo que cien mil miembros de la resistencia murieron o desaparecieron en la zona ocupada por los alemanes.

Pidió después se firme un tratado de paz provisional que deje sin resolver, por ahora, las cuestiones de Trieste, Venecia Julia y otras de carácter territorial, "pues nunca es demasiado tarde para cometer un error irreparable".

Hizo resaltar que después de la primera guerra mundial, desde Versalles hasta Cannes, la paz se hizo por etapas. Describió el borrador del tratado de paz con Italia como punitivo y afirmó que el compromiso entre los cuatro grandes que crea la zona internacional de Trieste mina la unidad nacional de Italia y hñere hondamente a ese país.

«Dejando a un lado la zona libre de Trieste el tratado —dijo— deja 180.000 italianos bajo el dominio de Yugoslavia y solo 10.000 eslavos en Italia.

A continuación pidió se celebre una nueva conferencia entre italianos y yugoeslavos para arreglar la disputa de Venecia Julia y Trieste.

Prosiguiendo el Primer Ministro italiano, habló de algunas cláusulas económicas del tratado, diciendo que son tan duras que no hay palabras para describirlas, en particular la que autoriza a los aliados a hacerse cargo de todos los bienes italianos en el extranjero o liquidarlos. Hizo un llamamiento para que se cancelen todos los gastos de ocupación desde octubre de 1943 y con respecto a las reparaciones afirmó que Italia no puede suscribir cargas indefinidas por un período también indefinido. Negó que la flota italiana que ha luchado con italianos durante dos años, pueda ser tratada como botín de guerra a no ser dentro de ciertos límites y mediante ciertas restituciones o compensaciones.—Efe.

EN LA QUESTION DE TRIESTE NO ESTAN ACORDES LOS "GRANDES"

París. — Como consecuencia de no haber podido ponerse de acuerdo los cuatro grandes (Pasa a la 5.ª)

Una huelga de compradores

Washington. — (Servicio de Colaboraciones de actualidad mundial).
Indudablemente los norteamericanos no han perdido la singularidad a través de la cual gustamos de juzgarlos los europeos. Son originales, decididos y capaces de movilizar sus "posibilidades infinitas" en la más pueril empresa de la noche a la mañana se crean repulaciones que elevan a la popularidad a cualquier excéntrico. A veces, una idea lanzada en cualquier rincón del país prende en miles de cerebros y alcanza las cumbres de la fama. Esto es lo que ha ocurrido ahora con la "Huelga de compradores".

Exactamente no sabemos dónde partió la iniciativa. En Cambridge, una arrabal de Boston en el que está la célebre Universidad de Harvard, el alcalde se puso a la cabeza de los manifestantes. En Minneapolis, 10.000 chóferes se negaron a transportar las mercancías cuyo precio consideraban excesivo. En Los Angeles, la patria chica de las estrellas del cine, la huelga tomó un carácter muy raro. Un niño cruzó las calles con un cartel en el que se leía: "Esto es peor que la inflación". El actor John Garfield que generalmente hace papeles de gansters y jóvenes calaveras, envió un telegrama demandando el control de precios con una cantidad tal de firmas que medían kilómetros y medio de cinta telégrafica.

En Detroit, donde los Sindicatos obreros se han negado a comprar. Esta decisión pesa enormemente sobre la economía de la ciudad.

En esa atmósfera de verdadera intranquilidad, ha aparecido nuevamente O.P.A. (la Oficina para el Control de Precios), a quien se apoda "Lázaro", como alusión a la resurrección bíblica. Pero nadie está contento con la O.P.A. Ni Mr. Truman que luchó por ella, ni el Congreso que al fin la votó. Y claro es que muchísimo menos los consumidores. Nadie confía en que vuelvan los precios al nivel que tenían antes de la supresión de la O.P.A. Por el contrario se anuncian nuevas alzas: entre otros artículos el calzado subirá también un diez por ciento más. El aumento general de los precios en las últimas semanas se calcula en general en un veinticinco por ciento en todo el país.

De esta situación norteamericana —acaso el único país del mundo en el que verdaderamente la democracia funciona— se desprenderá en breve una experiencia que todos esperamos. Hasta ahora los Sindicatos sufren del mismo espejismo que los técnicos les anunciaban. Cada subida que logran se ve superada en el mercado. Y desgraciadamente la proporción del alza de precios es siempre superior a la de los salarios. El círculo vicioso que atenaza la economía mundial no podía dejar de alcanzar a los Estados Unidos. Está en crisis algo: no sabemos qué. Puede ser que se trate de un fantasma inaprehensible contra el que nada pueden los sistemas.

UBALDO DE LEÓN

Fiestas en Génova

BENDICIÓN DEL ESTANDARTE DE LOS JOVENES DE A. C.

Anteayer, con ocasión de las fiestas patronales que el caserío de Génova dedica al titular de la iglesia parroquial, el Divino Salvador, antes de la misa solemne se celebró en la citada iglesia la bendición solemne del estandarte del Centro parroquial de los Jóvenes de Acción Católica.

Con motivo de las fiestas patronales el templo lucía en el altar mayor su mejores galas y estaba espléndidamente iluminado y adornado con plantas y ramos de árboles. La concurrencia a los actos religiosos, tanto de feligreses naturales del caserío, como de los que integran la copiosa colonia veraniega, fué numerosísima. Destacaban especialmente los elementos de Acción Católica pertenecientes a las cuatro Ramas y no faltaba una comisión del Consejo Diocesano.

Efectuó la bendición del estandarte el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Delegado Diocesano de Acción Católica, a quien asistían los Rdos. Sres. Caldenté, Ferrer y Ripoll, y actuaron de padrinos la señorita Francisca Alcover Cifre y el joven Francisco Barceló Brusotto.

Acabada la ceremonia con el himno de las Juventudes de A. C., se celebró la misa mayor en que ofició el M. I. Sr. Sancho y predicó elocuente sermón el Rdo. don Juan Juliá. Elementos de Palma cantaron la misa del maestro Ribera.

Programa de las tradicionales fiestas que se celebrarán en Génova los días 15, 17 y 18 de Agosto de 1946:

Día 15. — A las 10 noche: Cuecitas y juegos infantiles.

Sábado, día 17. — A las 6 tarde: Carreras de cintas bordadas por señoritas de la localidad.

A las 10 noche: Verbena en el sitio denominado S'Era de Ca'n Moreno, actuando la Orquesta Mediterráneo con sus vocalistas y un potente equipo de altavoces.

Domingo día 18. — A las diez grandes carreras pedestres, con valiosos premios.

A las 6 tarde: Partido de Fútbol entre los potentes equipos D. D. Regional y C. D. Génova.

A las 9 noche: Verbena con la misma Orquesta y sitio del día anterior.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

Fiestas en Son Serra

Programa de los festejos que se han de celebrar durante los días 14, 15, 16, 17 y 18 de Agosto de 1946, en Son Serra.

Parte cívica

Miércoles 14, a las 22. En el campo de fútbol, gran Verbena amenizada por la celebrada orquesta "Los Vagabundos".

Jueves 15, a las 12. En el Paseo del Pilar, interesantes carreras pedestres, libres para todos los corredores de la Isla, en la que se disputarán sabrosos pollos, regordetes conejos y premios en metálico para completar su acondicionamiento.

A las 18. Lucidas carreras de cintas, artísticamente bordadas por las finas manos del bello sexo de la localidad.

A las 22. Animada Verbena a cargo de la infatigable orquesta "Los Vagabundos", que con su aria y ritmo harán las delicias de los amantes de Terpsicore, desarrollando un selecto y atractivo repertorio de bailes modernos.

Viernes 16, a las 22. Atractivo baile regional a cargo del auténtico y aplaudido "Parado de Valldemosa", que nos transportará a los felices tiempos de nuestros abuelos, recordando aquel jolgorio tan sano y casto que por su bondad y folklorismo bien merece los honores de ser recordado por la generación presente.

Sábado, 17, a las 19. Carreras ciclistas, exclusivas para los corredores de la localidad, en las que podrán hacer alarde de sus relevantes méritos sobre sus caballitos de acero, en pro del virtuosismo del pedal.

A las 22. Extraordinaria Verbena, en la que la orquesta "Los Vagabundos" interpretará lo más selecto de su novísimo repertorio.

Domingo 18, a las 22. Filarmónico Concurso a cargo de la celebrada Banda "La Aldeana", dirigida por su maestro Director don Francisco Sánchez Garrido, que ejecutará el siguiente programa:

- 1.º "Corazón gitano", pasodoble, Martín Domingo.
- 2.º "Cruz de honor", sinfonía, Pooovi.
- 3.º "La Viuda Alegre", fantasía, Lehar.
- 4.º "El Huésped del Sevillano", Lagarteranas, Guerrero.
- 5.º "Encarna la misterio", dúo cómico, Contullo.
- 6.º "Beny", marcha mora.
- 7.º "La del manajo de rosas", Zorobabal.
- 8.º "Ana María", pasodoble, Francisco García.
- 9.º "Príncipe Castón".

Durante los días de festejos serán soltados estruendosos cohetes y luminosos bengalas a más de ascendentes globos que serán la admiración de grandes y pequeños.

NOTAS: Para inscripciones a las carreras ciclistas y de cintas, en el Café Aldeana. — Al finalizar la funciones nocturnas, habrá servicio especial de tranvías o autobuses.

Parte religiosa

Actos a celebrar en honor de la Asunción de Nuestra Señora en Son Serra.

Jueves, 15, a las 11'30. — Gran Oficio solemne en la Capilla de la Pureza.

Domingo, 18, a las 10'30. — Misa cantada en la Capilla de la Pureza.

CINE SONORO

Equipo completo nuevo se vende a toda prueba. Facilidades de pago. Informes Arturo Rizzal, 40-T. 1775



NO ES POR PEREZA que uno no se afeita todos los días, ni tampoco generalmente por falta de aseo, sino para descansar del tormento que en un cutis irritado por un afeitado imperfecto producen escoriaciones y pequeños cortes que siempre tardan más de 24 horas en cicatrizar.

Con crema o barra
GOTA DE AMBAR



podrá afeitarse DIARIAMENTE SIN MOLESTIAS por dura sea su barba o por dura que sea su cutis.

Son jabones suaves que ser además SOBREENGRASADOS, lejos de reseca la piel lubrican y preparan cuidadosamente para lograr tras día —rápidamente y sin irritaciones— AFEITADO A FONDO Y PERFECTO.

JABON de AFEITAR

GOTA de AMBAR

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Catalina de Sena, dedicadas al feliz Tránsito de la Virgen María a los Cielos.

Exposición a las 5 de la tarde.

A las 7'30 de la tarde rezo de la tercera parte del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Santoral

San Juan Berchmans, S. J.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena, a la Asunción de María Santísima a los Cielos. Como el día anterior.

Empiezan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a San Joaquín. A las 9 Oficio. Por la tarde a las 4'30, exposición del Santísimo. A las 7'30, de la tarde, Corona, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Rotas taurinas

LA PROXIMA NOVILLADA PICADA SE CELEBRARA EL DOMINGO

El sábado próximo por la noche debía celebrarse la novillada picada anunciada, pero por deseos de Domingo Ortega, que en esta ocasión es ganadero y criador de reses que se lidiarán, la función se trasladó al domingo por la tarde, a las seis y media. Por lo tanto, los seis novillos-toros que hay en los corrales y que tan buena impresión han causado, serán estoqueados el próximo domingo, por los aplaudidos diestros Ramón Arasa "Fuentes", Gabriel Pericás y Alejandro García.

Los aficionados verán con agrado el cambio de noche a día, y la función gana categoría.

Empiezan en la parroquia de San Sebastián, en la de la Inmaculada.

Otras funciones

En la Catedral y parroquias, por la tarde se celebran solemnes completas en preparación a la festividad de la Asunción.

En San Felipe Nerón, Tercia Nocturna. Tercia Guardia, Inmaculada.

Visita a la Corte de la Virgen de Belén

A la Virgen de Belén. Anunciación.

Santa Atanasia, v. g. Calixto, ob.

El Sr. Almirante regresa a Ibiza

Ayer mañana a bordo del correo de Ibiza, regresó de la isla el Excmo. Sr. Almirante de la Base Naval, don García de los Fayos, junto con su esposa e hijo, Marqués de los Fayos.

VI-FOS-CAL

Sobrealmiento de alta Engorde sus cerdos con charaditas en sus piensos, echadas a sus vacas, una prueba y quedara con ella. Representante: J. FERRER REY, 25 MANACOR.

De venta en las principales guerías.

HORNILLOS y PLANCHAS ELECTRICAS

Casa José Buac Plaza Rosario, 1

CRONICA DEPORTIVA

Paraguistas del S. E. U. llegarán mañana a Palma

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, D. José M. Pardo Suárez, han sido invitados a la llegada de los piraguistas del S.E.U. que tendrán lugar a las ocho de la noche de mañana miércoles, en el Club de Regatas.

El tiempo ha sido propicio, los piraguistas del S. E. U. que están realizando la travesía del Mediterráneo en tan frágiles embarcaciones, cuando vea la luz la presente edición habrán abandonado Tágorago, rumbo Santa Pons, donde tienen calculado arribar mañana del día de hoy.

El propósito de los esforzados piraguistas expedicionarios, entre el resto de la jornada de hoy descansar, haciendo vida de playa para dar cima a su empresa en la última etapa, Santa Pons de Mañá, con todos sus valores y gran entusiasmo. Tienen anunciada su llegada a Palma sobre las 20 horas de mañana miércoles, y a tal efecto la Delegación Provincial del S. E. U. en la adquisición y calor del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, les

prepara un cálido y merecido recibimiento, habiendo organizado a tal fin un interesante programa de festejos en su honor.

A las cinco de la tarde se celebrarán en nuestra bahía unas regatas de snipes en la que participarán los elementos más destacados de las flotillas de las Bases Aérea, Base Naval y Real Club de Regatas, en el que se disputará un hermoso trofeo donado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, como primer premio de la regata. El Delegado Provincial del Frente de Juventudes y el Jefe Provincial del S. E. U., contribuirán al esplendor e interés de la regata con la aportación de sendas Copas para los snipistas que se clasifiquen en segundo y tercer puesto de la competición.

Terminada la regata los bandidos y cuantas embarcaciones lo deseen, debidamente empavesadas, saldrán al encuentro de los piraguistas a los que darán guardia de honor hasta el varadero del Real Club de Regatas, lugar designado por los organizadores de la travesía del Mediterráneo como final de la misma.

Acertado ha sido el sifio elegido para final de la gesta de los deportistas del S. E. U. ya que las amplias terrazas de nuestra decana sociedad náutica es el marco idóneo para que nuestras dignas autoridades den la bienvenida a los valerosos piraguistas y en lo que estarán secundados por los deportistas mallorquines.

A continuación, la Jefatura Provincial del S. E. U. obsequiará con un vino de honor a las autoridades y piraguistas, acto que tendrá lugar en los salones del Regatas, en cuyas terrazas y a las diez y media de la noche se celebrará animada Verbená en honor de los participantes en el crucero.

TIRO AL PLATO

Con motivo de las acostumbradas fiestas que se celebran durante esta semana en las Playas de Magalluf, se efectuará el próximo día 15, a las 6 de la tarde, una interesante tirada de platos patrocinada por varios veraneantes.

Habrà en disputa las copas "Playas de Magalluf", "Veraneantes" y valiosos premios consistentes en artículos de caza. La inscripción inculidos los platos será de 15'00 pías.

FUTBOL

EL COLLERENSE VENCIO POR 3 A 2 AL CULTURAL

Anteayer se celebró en el campo de San Costa del Coll d'En Rebassa el primer encuentro del torneo triangular "Trofeo Francisco Balaguer". Se enfrentaron los equipos "Collerense" y "Cultural" quienes libraron una reñida e interesante contienda que entretuvo e incluso logró que la numerosa concurrencia se emocionara en algunos momentos del partido.

Durante el primer tiempo los visitantes consiguieron marcar un tanto, obra de García que tiró fuerte y el balón de escapó de las manos del guardameta collerense, introduciéndose en el marco. Al poco rató de iniciada la segunda mitad, los blancos empataron por mediación de Monserrat. Mediada esta parte, los collerenses consiguieron su segundo gol, al internarse Gelabert y rematar la jugada de fuerte y colocado disparo que llegó hasta el fondo de la red, por un ángulo superior. Poco después Lázaro marcó el tercer tanto del Collerense, coronando así una internada de toda la vanguardia del once de la localidad.

Antes de llegarse al final los culturales lograron su segundo tanto por mediación también de su interior derecha, terminando el choque con la mínima, pero merecida victoria, del Collerense por 3 a 2.

Arbitró bien el colegiado Ripoll Sureda, que tuvo el acierto de saber llevar el juego por buenos derroteros, castigando los intentos de violencias, que a decir verdad, no fueron muchos.

Los equipos formaron así: Collerense: García; Cardell. Escalas; Aranda, Mari, Deyá; Monserrat, Ferragut, Querada, Lluch (Lázaro) y Gelabert. Cultural: Servera; Gimeno; Barceló; Florit, Adrover, Reus; Pórcel, García, Vanrell, Prats y Bonrín.

AVISO A LOS ARBITROS

Se notifica a todos los señores árbitros adscritos a la

Natación

La segunda jornada C. N. Tarrassa-C. N. Palma

LOS VISITANTES VENCIERON EN LAS PRUEBAS DE INFANTILES Y CADETES, PERO SUCUMBIERON EN LA CATEGORIA SENIORS. Y EN POLO ACUATICO PERDIERON TAMBIEN POR RETIRADA

El domingo por la noche, con más concurrencia que el día anterior se celebró en la piscina del C. N. Palma la segunda jornada de natación, enfrentándose el equipo del C. N. Tarrassa y el del C. N. Palma.

En las pruebas de natación obtuvieron los visitantes mejores resultados por el sábado, pues vencieron a los locales, por bastante margen, en los 100 m. braza infantil y en 100 m. libres y 100 m. espalda cadeles; pero en las pruebas para seniors, los tres nadadores del Palma en la carrera de 200 m. libres coparon los tres primeros puestos, y en la prueba de 100 m. braza Francisco Massanet se apuntó un nuevo triunfo, rebajando por cierto —aun cuando no fué homologado— su tiempo sobre tal recorrido.

También en la prueba 3x100 relevos estilos, nuestros nadadores más destacados (Bonet, Massanet y Mesquida) obtuvieron una franca victoria tras una carrera que hizo levantar al público de sus asientos y desbordar el entusiasmo.

Entre la tercera y cuarta prueba hizo una exhibición sobre 33 metros, la más diminuta nadadora isleña, la gentil Consuelo Tapias, de 7 años, que puso de manifiesto su incipiente buen estilo y fué acompañada por la simpatía y los aplausos de la concurrencia. El C. N. Palma obsequió a la más infantil de sus nadadoras con una medalla.

Terminadas las pruebas, Aragón y Guàl realizaron algunos saltos y se inició luego un partido de polo acuático entre el equipo visitante y el del Palma.

Arbitrábalo el Sr. Brondo y como a consecuencia de una falta cometida expulsara de la piscina a un nadador del Tarragona, otro de los nadadores le insultó a voces, y entonces el Sr. Brondo ordenó la expulsión del que así contravenía la disciplina y el acatamiento a la autoridad arbitral.

Y asistimos en este momento al deplorable espectáculo antideportivo de la retirada total del equipo del Tarrassa, no pallado, sino apoyada incluso por su Delegado. Aun admitiendo hipotéticamente, que el Sr. Brondo no cumpliera su cometido a satisfacción de los visitantes, otros caminos hay para expresar la disconformidad; y mucho menos está justificada la retirada cuando se hace como protesta por una decisión tan ineludible como la sanción a un jugador que insulta al árbitro.

No hubo, pues, partido de polo.

Delegación de Baleares del Comité Central de Arbitros de Futbol, que han solicitado licencia para actuar durante la temporada 1946-47, que el día 17 de los corrientes a las 19'30 horas, se efectuará en el campo de Buenos Aires, las pruebas de suficiencia física que señala el artículo 65 del Reglamento de la Federación Española de Futbol consistentes en carreras de 100 y 1.500 metros. El Delegado.

en lo cual la concurrencia abandonó las gradas y se trasladó a la pista para participar en la verbená que duró hasta la madrugada, amenizada por la orquestina Odeón.

Los resultados técnicos del domingo fueron:

100 m. braza infantil interregional
1. Juan Fita, C. N. Tarrassa, 1 m. 31 s. 8-10.

2. Mariano Mas, C. N. Palma, 1 m. 51 s. 5-10.
3. José L. Riverolas, id. 2 m. 2 s. 5-10.

4. José L. Frau, id., 2 m. 18 s.

100 m. libres interregional
1. Valentín Nart, C. N. Tarrassa, 1 m. 16 s. 7-10.

2. Arturo Estrada, C. N. Palma, 1 m. 18 s. 3-10.
3. Cayetano Fuster, id., 1 m. 18 s. 5-10.

4. José Cornet, C. N. Tarrassa, 1 m. 21 s. 8-10.

5. Bartolomé Juan, C. N. Palma, 1 m. 26 s. 4-10.

6. Manuel Cortés, id., 1 m. 29 s. 2-10.

100 m. espalda interregional
1. José Franch, C. N. Tarrassa, 1 m. 29 s. 2-10.

2. José N. Ramírez, C. N. Palma, 1 m. 21 s. 1-10.

3. Pagés, C. N. Tarrassa, 1 m. 30 s.

4. Walter Kobold, C. N. Palma, 1 m. 34 s. 6-10.

5. Sendra, C. N. Palma, 1 m. 34 s. 7-10.

200 m. libres interregional
1. Bernardo Mesquida, C. N. Palma, 2 m. 39 s. 5-10.

2. José Luis Riera, id., 2 m. 44 s.

3. Francisco Carreras, id., 2 m. 49 s.

4. Camprubí, C. N. Tarrassa, 2 m. 59 s. 4-10.

5. Amat, id., 3 m.

6. Guzi, id., 3 m. 6 s.

100 m. braza interregional
1. Francisco Massanet, C. N. Palma, 1 m. 24 s. 2-10.

2. Cendellach, C. N. Tarrassa, 1 m. 28 s. 2-10.

3. Bernardo Bosch, C. N. Palma, 1 m. 30 s.

4. Jaume, id., 1 m. 31 s. 1-10.

5. Massutí, id., 1 m. 32 s.

6. Bonet, id., 1 m. 32 s. 1-10.

7. Argüello, C. N. Tarrassa, 1 m. 38 s.

100 m. femeninos social
1. Jero Durán, 1 m. 36 s. 8-10.

2. María Gelada, 1 m. 28 s. 2-10

3. Lucy Punter, 2 m.

4. Carmen Ramis, 2 m. 6 s. 5-10

5. María Muntaner, 2 m. 18 s. 4-10.

100 m. libres infantil social
1. Grau, 1 m. 31 s. 3-10

2. Ramón, 1 m. 43 s. 4-10.

3. Serrano, 1 m. 54 s. 2-10.

5. Pomar, 1 m. 56 s.

3x33 m. relevos estilos infantil social
1. Estrada-Grau-Fuster, 1 m. 15 s.

2. Juan-Sánchez-Oliver, 1 m. 17 s. 4-10.

3x100 m. relevos interregional
1. Bonet-Mesquida-Massanet, C. N. Palma, 3 m. 53 s. 6-10.

2. Franch-Cardellach-Coll, C. N. Tarrassa, 3 m. 56 s. 1-10.

3. Ramón-Bosch-Fortezá, C. N. Palma, 4 m. 16 s. 6-10.

Si quiere usted pasar el más agradable rato, no tendrá más remedio que asistir a la proyección de



a partir de HOY en
PRINCIPAL
Y
ORIENTAL

además

JUDY GARLAND
FRANK MORGAN
RAY BOLGER-BERT LAHR-JACK HALEY
DIRECTOR: Victor Fleming

EL MAGO DE



La mejor fantasía cinematográfica en
COLOR



DE SOCIEDAD

Procedente de Ibiza llegó ayer a bordo del vapor "Mallorca" el Director General de Turismo, don Luis Antonio Bolin, acompañado de su esposa.

El señor Bolin ha pasado unos días en la isla hermana.

Procedente de Madrid llegó con su distinguida esposa e hijos el Abogado del Estado don Salvador Ferrandiz, Marqués de Valverde, quienes pasarán una temporada en Cala Ratjada.

Como pudo ver el lector por Decreto del Ministerio de Trabajo, ha sido nombrado Delegado Provincial de Trabajo en Baleares don Salvador Gil Blasco, quien ocupa en la actualidad el cargo de Magistrado de Trabajo.

Le felicitamos.

Por don Ernesto Guardia y esposa, doña Carmen Amer y para su hijo don Roberto, ha sido pedida a don Víctor Ru-Seutre y esposa, doña Antonia Salas la mano de su distinguida y bella hija Susana.

La boda se celebrará en breve.

El hogar de don Antonio Pons Oliver, propietario, y distinguida esposa, doña Isabel María Puig Morell se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se ha impuesto el nombre de Isabel María.

Les felicitamos.

Se encuentra en Mahón, el Marqués de Villabragima, hijo primogénito del Conde de Romanones.

Ayer salió para Valencia destinada como Superiora del Convento del Sagrado Corazón de Jesús en Godella, de dicha provincia, la Rda. Madre María de la Concepción Vergés, que durante doce años ha ocupado el mismo cargo en el Colegio de Son Español.

En su viaje le acompaña la Rda. Madre Vicaria Pilar Alcibar.

Se le han tributado durante estos últimos días algunos homenajes por las alumnas y exalumnas del Colegio, que en gran número acudieron ayer al muelle a despedirla.

Después de haber pasado unos días en nuestra isla ha salido para la península el notable pintor valenciano, residente en Zaragoza, José Luis Luz (Pepe Luz), que en su juventud residió durante algunos años en esta capital.

Su viaje obedeció a la traída y colocación de dos cuadros de gran tamaño que, por encargo de la Excmo. Sra. Marquesa Viuda de Zayas, pintó para que figuraran en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la iglesia de Binirralz.

A propuesta del Tribunal que juzgó las oposiciones al efecto convocadas, han ingresado en el Cuerpo de Fiscales Municipales y Comarcales don José Luis Massanet Rivas, don Juan Pascual Salvá, don Manuel Llinás Thomás, don Luis Cerdá Llopis y don Antonio Roig Serra.

Los Catedráticos de Universidad don José Orlandis Rovira y don José María Perelló Barceló, destinados en las Universidades de Zaragoza y Madrid, han sido ascendidos a la sexta y séptima categoría, respectivamente, de su escalafón profesional.

Ayer se celebraron solemnes fu-

nerales por el alma del maestro de obras don Miguel Ramón Labrés.

Fué el maestro de obras de nuestra Diputación, excelente persona por todos conceptos, condiciones estas que le conquistaron merecidamente la consideración, simpatía y el justificado aprecio de cuantos le trataron.

En el mes de febrero pasado sufrió una operación quirúrgica y para atender a su convalecencia se trasladó a su residencia de Casa Catalá; en donde fué atendido con todo cariño por su esposa, y con la vigilancia constante y desinteresada de su gran amigo el doctor don Miguel Rosselló, quien en estos últimos días no se separó de su lado.

El Sr. Ramón Labrés fué la sencillez personificada, y el alivio de muchos necesitados, que ahora bendecirán su memoria.

Como no tenía hijos y gozaba de una posición desahogada, alcanzada gracias a su honrado trabajo e inteligencia para sus negocios, disfrutaba verdaderamente en hacer sin ostentación alguna obras de caridad.

Reiteramos nuestra condolencia a su afligida esposa.

Con el objeto de pasar una temporada junto a sus tíos el Doctor Roglá y señora llegó de Valencia en el avión de la "Iberia", la señorita María del Carmen Roglá Lillo.

El hogar del Arquitecto municipal don Antonio García Ruiz y Rosselló y doña Francisca Guasp Coll, se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénito, un hermoso y robusto niño.

La joven dama doña Irene Enriquez Guttenberger, esposa de don Ricardo Gómez Usatorre, Alferez de Navío, dió a luz felizmente, un precioso niño, su primogénito, el cual recibirá con las aguas bautismales el nombre de Ricardo.

De Barcelona ha marchado a Mallorca don Antonio de Armenteras y su distinguida esposa (Mercedes Valentin).

Ayer noche salió para Barcelona de regreso a Madrid el Director de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo y Subdirector del Instituto Nacional de Previsión, Ilmo. Sr. don Isaac Galcerán al que acompañan en su viaje su secretario particular don Enrique Suárez y el alto funcionario del citado organismo en la capital de España don Angel Trapa.

El objeto principal del desplazamiento de tan ilustre visitante a nuestra isla lo fué el presidir los tribunales de oposición a plaza de Jefes de Negociado y Oficiales Técnicos del Instituto Nacional de Previsión y que tuvieron lugar en el Instituto Nacional Raymundo Lull de nuestra ciudad durante el transcurso de la pasada semana.

El señor Galcerán durante su estancia en Palma ha inspeccionado la marcha y desarrollo de los distintos Servicios que a su cargo tiene el Instituto Nacional de Previsión. Asimismo se ha desplazado a nuestra ciudad en visita a las Agencias que dicho organismo tiene instaladas en Mallorca, en especial las sitas en Manacor y Lluichmayor. En esta última localidad inspeccionó con detenimiento el estado de las obras que se está efectuando para la instalación de dispensarios de los Seguros de En-

fermedad, obra Maternal e Infantil y Seguro de Accidentes del Trabajo en la nueva Agencia del I.N.P. próxima a inaugurarse y que reúne todas las condiciones y están dotados de todos los elementos necesarios para el exacto cumplimiento de los mandatos del Caudillo en materia de dichos Seguros Sociales.

Acudieron a despedirle en el muelle, el Delegado Provincial del I.N.P. en Baleares, don Juan Juliá, los distintos Jefes Provinciales, de Servicio, representaciones económicas y un nutrido grupo de amigos que el Sr. Galcerán tiene en esta isla.

Después de pasar unos días en la isla en donde ha visitado los parajes más bellos de la misma, anoche en el correo marítimo de Barcelona regresó a la península el Ilmo. Sr. Inspector General de Aduanas, don Ramón Santa María, acompañado de su distinguida esposa.

Deseamos que su estancia entre nosotros le haya sido grata.

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer don Manuel Llofriu; doña María Cifre Labrés; don Juan y doña Teresa Ripoll; el médico don César Bafelias y esposa; don Rafael Puig y don Emilio Darder.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Juan Pujol; don Julio Feliu; Reverendo don Valentín Herrero; don Pedro A. Mas; don Paulino Coll; don Isidro Estapé y esposa y don Gaspar Porcel.

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal doña Herminia Gas Suñer; don Javier Segarra Castellarnau; doña Mercedes Foz; don Juan Quintana; don José Bauiloch; doña Carmen Verdaguer Bianch y doña Natividad Benavent.

Ayer llegó a la isla en el correo aéreo de Barcelona don Radu Cheuca, exministro de Rumania en España.

También llegaron ayer en el avión correo de la ciudad condal doña Pura y doña Consuelo Gascon Camañá; don Gaspar Sastre Lafarga; don Enrique Michelena Rea; doña Francisca Martí Ribas; don Cayetano Campillo; don Manuel Bustamante Gal; don Eduardo Quintana; doña Cándida Guasch Ruhló; don Francisco Amat Cassle; don Ramón, don Jorge y doña Josefa Cugat Pica y doña María Catalá Soler.

En el avión correo marcharán hoy a Barcelona don Félix Vilaret; doña María Josefa Proubasta; don José y doña Monserrat Castells; doña Rosa Martí; don Enrique Morell; doña Luisa Izquierdo; don Agustín Payno; doña María Cristina de Orfó; don Jerónimo Salleras; doña María Sanmartín; doña Anita Pardo Polay y doña Enriqueta Leduc.

También marcharán hoy a Barcelona en el correo aéreo doña Rosa y doña Dolores Ferrer; don Francisco Fabra, esposa e hijos; doña María Josefa Pons; don Manuel Simón; don Antonio Vildasola y doña Begoña Herreras.

VENDO BOTE

22 palmos, marconi, nuevo. Tel. 1367. De 11 a 12.

NOTICIARIO INSULAR

REPARTO DE TABACO

Representante actual, de la Tabacalera S. A. en Baleares don Gabino Allés, nos participa que el día 14 se pondrá a la venta en las expendedorías el tabaco correspondiente al cupón núm. 197, de dos raciones, repartiéndose a los Centros Oficiales el día 16.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

De acuerdo con la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 2 de los corrientes, el plazo de reclamaciones para las Maestras destinadas provisionalmente en la segunda parte del Concurso general de Traslados comprendidas en la relación que empieza con doña Josefa Parra Padilla, núm. 973 de la promoción de 1941, y que concluye con doña Teresa Armany Ferrer, núm. 1182 de la misma promoción, terminará el próximo día 16 (inclusive). — Palma, 10 de agosto de 1946. — E. Delegado: L. Miró de Mesa.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 11:

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pallebot "Cala Llamp". De Tarragona el pallebot "Providencia". De Valencia el pallebot "Pepita Matutes".

Día 12:

Llegó de Barcelona el pallebot "Cala San Vicens". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". Salio para Ibiza y Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: Para Barcelona el pallebot "Cala Pi". Para Cabrera el vapor "Ciudad de Aevudia".

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 12-8-46:
Primer premio de 25 ptas. al núm. 035
Premios de 2'50 ptas. a los números 135 235 335 435 535 635 735 835 y 935.

Un niño alegre es un niño sano



Las travesuras y los juegos ruidosos de los niños que a los mayores nos asustan, son el exponente máximo de su salud y su lozanía. Pero la salud depende de un modo principal de su estado nutritivo. El desarrollo de la inteligencia del niño, de su carácter, de toda su personalidad futura están en estrecha relación con su equilibrio nutritivo.

Cuando existe una deficiencia de la nutrición, el niño está triste, sin ganas de jugar, acurrucado en su rincón o lloroso. Si va a la escuela, el trabajo le resulta fatigoso, y aun es mayor su tristeza al ver cómo, poco a poco, a pesar de su esfuerzo, se va retrasando con respecto a sus compañeros.

Si observa en sus hijos alguno de estos signos de debilidad orgánica o psíquica, consulte con su médico y déles Fósforo Ferrero. Después de una temporada tomando dos a cuatro comprimidos diarios, comprobará que la alegría vuelve a su rostro, la sonrisa anima otra vez su cara, es el niño sociable de siempre, nuevamente comprende y aprende las ideas que su maestro le enseña y la lección vuelve a ser, en vez de un arduo problema que le agota, un aprendizaje fácil y firme.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero Rechace las imitaciones.

Concurso del Peinado en el Club Español

Con gran animación y en un ambiente alegre cual en cuantas verbenas celebradas en el Club Español, se celebró el domingo en sus amplias dependencias el "Concurso del Peinado 1946", constituyendo ello un gran éxito a los ya numerosos seguidos por aquella entidad.

Tan ameno lugar estaba samente iluminado y con un gusto adornado exponente. Buen gusto que caracterizó la situación de la Comisión de Peinado de la misma respaldada ella por la Junta Directiva del Club. La Orquestina "Salamanca" su incansable actuación contribuyó al éxito de la velada y las dulces parejas que al compás de sus interpretaciones se entregaron a las delicias de la danza hicieron a su bien conjuntada la acción y extenso repertorio hasta las primeras horas de madrugada.

Once concursantas habían realizado su participación en el Concurso dejando dos de ellas presentarse por justificadas causas.

Las nueve bellas señoritas se presentaron al Concurso con un rotundo de manifiesto su elegancia y pericia en la confección de los peinados que pusieron en un compromiso a los señores jurados para determinar cual de ellas merecedora del máximo galardón.

Tras escrupulosa selección y rigurosa calibración de méritos por parte del Jurado que estaba constituido por don Antonio Coll y su esposa, doña María Trobat, don Carlos García y doña María Baltasar, todos peritos en el arte del peinado clasificaron a las concursantas por el siguiente orden de méritos:

Primer premio. — Srta. González Valls, a la que se le adjudicó 200 pesetas, donada por la Sociedad organizadora del curso, un Vale para un par de platos obsequio de la Tienda Caizado de don Sebastián y el premio de la calle de Jaime II.

Segundo premio. — A la Srta. Margarita Serra Valles, 100 pesetas, y una preciosa cesta de flores donada por la "Partida Inglesa".

Tercer premio. — Srta. Oliver Amengual, 100 pesetas.

Cuarto premio. — Srta. Aguilera Juan, 75 ptas.

Quinto premio. — Srta. Bosch Albertí, 50 ptas.

A continuación fueron clasificadas en orden a sus méritos las señoritas Kati Aguilera Juan, Elsa Agueda Palmer, Pepita Cardona y Margarita Ferrer.

El numeroso público al que el dictamen del Jurado rindió cálida ovación su escrupulosa labor extensiva ella a las ganancias del Concurso.

La peluquera Srta. María S. fué galardonada con el premio de 150 pesetas por ser la autora del peinado de la Srta. Angela Zález.

La velada como queda expuesto fué un completo éxito para el Club Español y la numerosa concurrencia que a ella asistió pasó horas muy entretenidas y agradablemente ambientadas.

GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia del Movimiento José Manuel Pardo Suarez, celebró la mañana de ayer al estudio y firma de los asuntos afectos a la autoridad, despachando a tal efecto con el Secretario Técnico de Establecimiento y Transportes, el Secretario General del Gobierno Civil, el Comisario Jefe de Policía, el Capitán Jefe de la Policía Armada, el Secretario de Beneficencia, el Sr. Pardo, la visita Industrial don Juan Marqués, siendo además cumplimentado por el Alcalde de Palma don Coll y por el Delegado de Matos Sr. Rotger.

VISITAS

Por la tarde, el Sr. Gobernador Civil entre otras las siguientes: la Sra. del Ilmo. señor Presidente de la Diputación Provincial de Jaén; don Jaime Sanz, Daniel Husar, don Sebastián Arés, don Jaime Roca Lladó, Miguel Palmer, don Juan Duce, el Presidente de la Conferencia San Luis Gonzaga, el Secretario Particular del Excmo. señor de Tubuna (Brasil) y don Luis Piña.

Musicales

LA CORAL TOMAS L. DE VICTORIA

En los jardines del Colegio de Luis Gonzaga dió anoche su primer concierto la Coral Tomas L. de Victoria, de Barcelona, dirigida por el Maestro Llongueras, cuya actuación atrajo numerosa concurrencia. La notoria valía de la agrupación coral barcelonesa se suma al ambiente y el escenario que la rodea y en que se desenvolvía. La clara iluminación de los jardines, la actuación atrajo numerosa concurrencia.

En cada una de estas partes rotundamente la calidad de los maestros del Maestro Llongueras que hubieron de bisar algunas obras ejecutadas que más éxito obtenido, mucho más cuenta como la nuestra con la "Capella Clásica", dice la valía de la Masa Coral Tomas L. de Victoria, cuyo elenco numeroso es notable, así como entonado el de bajos de elegante prestancia.

Fiestas Patronales de Sineu

Programa de los festejos que durante los días 14, 15, 16, 17 y 18 de los corrientes se celebrarán en esta villa con motivo de las fiestas patronales y tradicional feria de Agosto.

Día 14.—A las 19: Pasacalles por las típicas gaitas y tamboriles anunciando al vecindario el comienzo de los festejos.

A las 22.—Concierto en la Plaza de España por la banda de música de la localidad dirigida por el maestro don Gabriel Ferriol Mut.

A las 24.—Disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales en la Plaza del Mercado, preparado por los hermanos Frontera de Portol.

Día 15.—A las 8: Diada por la banda de música de la localidad.

A las 12'30.— Carreras pedestres de caballos en el Cos de Son Matgí, en las que entre otras se celebrarán las siguientes:

- Carrera hombres vecinos: Premios 20, 10 y 5 pesetas.
- Carreras hombres libres: Premios 20, 10 y 5 pesetas.
- Carrera potros libres: Premios 25, 15 y 5 pesetas.
- Carrera caballos libre. Premios 100, 75 y 50 pesetas.

A las 18.—Gran partido de fútbol en el campo Son Matgí entre selección de Palma J. A. integrada por elementos de categoría nacional contra el S. D. Sineuense reforzado por elementos de la misma categoría disputando se una artística copa regala del Ayuntamiento.

A las 23.— Gran verbena en la plaza del Mercado amenizada por las orquestinas "Cadetes" y "Copeo".

Día 16.—A las 12'30: Carreras en el Cos de Son Matgí.

A las 18'30.—Carreras de bicicletas, de velocidad y resistencia, en la plaza del Mercado disputándose varios premios amenizadas por la banda de música local. Acto continuo concierto en Mercado amenizadas por la citada banda.

A las 22'30.—Gran velada folklórica en la Plaza de España por la Agrupación "Copeo de Sineu" acompañada de otros elementos, dirigida por don Gabriel Miquel.

Día 17.—A las 17: Carreras de ciuitas en la Plaza del Mercado amenizadas por la banda de música.

A las 20.—Concierto en la Plaza de España y baile al estilo del país.

Día 18.—Feria tradicional de Agosto.

A las 18.—Carreras pedestres de velocidad y resistencia en el campo de fútbol de Son Matgí con importantes premios.

Acto continuo tiro al plato en el mismo campo, disputándose dos copas: una regala de la Sociedad Local de Cazadores, para tiradores vecinos y otra para la tirada libre.

A las 23.—Gran verbena en la Plaza del Mercado amenizada por las orquestinas "Cadetes" y "Copeo".

Sineu 8 de Agosto de 1946. —El Alcalde Jaime Gomila.

El médico Sión Riera

ENFERMEDADES DEL PECHO

San Miguel, 236

Participa a sus clientes que, hasta últimos de Septiembre, sólo visitará en Palma, los miércoles y sábados.

La Conferencia de la Paz

(Viene de la 1.ª)

ponerse de acuerdo los expertos de Francia. Los dos Unidos, Gran Bretaña y URSS para hacer una propuesta común sobre el futuro estatuto de Trieste, cada uno de ellos presentará a la Secretaría General de la Conferencia de París su propio proyecto.

Las diferencias fundamentales están entre los proyectos de los occidentales, por una parte, y el ruso por otra, amenazando a la Conferencia una de las dificultades mayores con que habrá de enfrentarse, cuando llegue el momento del estudio de estos proyectos.

Los de Francia, Reino Unido y Norteamérica tienden en efecto, a dar al territorio libre de Trieste un mínimo de seguridades contra una eventual presión, bien del E, bien del O.

El proyecto soviético, en cambio, prevé estrechos con Yugoslavia tan estrechos que por muchos teme que la adopción del mismo significase en la práctica la transformación del Estado libre en provincia de Belgrado.

En efecto, el plan ruso establece que los ferrocarriles del territorio libre queden bajo la dirección conjunta del mismo y de Yugoslavia y que entre los dos países haya unión aduanera.

También prevé que los ciudadanos yugoeslavos puedan residir y trabajar libremente en el territorio de Trieste, gozando los ciudadanos de ese de reciprocidad.

Entre los puntos del proyecto soviético que menos aceptación han hallado en los expertos occidentales están parece, los siguientes:

- 1.º—Que los ciudadanos italianos que vivieron en Trieste antes del 10 de Junio de 1940 y sigan residiendo en ella en el momento de entrar en vigor el tratado de paz con Italia se conviertan automáticamente en ciudadanos austro-triestinos, conservando a los de más de 18 años de edad el derecho a optar por la nacionalidad italiana, en cuyo caso habrán de abandonar Trieste y dirigirse a Italia en el plazo de un año, se hace excepción con los militantes del régimen fascista, con los criminales de guerra y con los funcionarios italianos de cualquier cuerpo que hubieran llegado a Trieste después de 1932.
- 2.º—Que los exsúbditos austro-húngaros afiliados al territorio triestino antes de la entrada en el mismo, en 1943, de las fuerzas italianas, y que salieron de él después de la ocupación, así como los hijos de los mismos tengan derecho a optar en un plazo de tres años por la nacionalidad triestina.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ ACORDA ADMITIR A CUBA, MEJICO, EGIPTO Y ALBANIA DANDOLES VOZ PERO NO VOTO

París.— El Ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, Joao Neves da Fontoura, que ha hecho uso de la palabra en la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz esta mañana, ha pedido que se permita a Cuba y Méjico exponer sus puntos de vista en la Conferencia.

No debemos olvidar —dijo— que la fuerza de estas potencias ha sido indispensable para ganar la guerra y no habrá paz verdadera más que mediante el reconocimiento del derecho de los débiles. —Efe.

París.— En el pleno de esta mañana de la Conferencia de París, prosiguió el debate sobre la admisión en ésta de Albania, con voz consultiva.

El austriaco Dr. Evatt, apoyó la admisión de Albania, Cuba, Méjico y Egipto, para que puedan discutir los puntos de los proyectos de Tratados en los que esas naciones tengan interés directo.

La admisión de Egipto, Cuba y Méjico, en adición a Albania, había sido sugerida el sábado por Byrnes, a quien al efecto apoyó el jefe de la delegación británica A. V. Alexander. En su defensa de la moción relativa a Albania, entendada por Norteamérica, el Dr. Evatt dijo que el caso de aquel país es clarísimo, pues algunas cláusulas del Tratado de Paz con Italia le conllevan y hasta hay alguna que le impone obligaciones.

Dijo que, no obstante, quería hacer resaltar que ningún Estado puede ser admitido en la Conferencia como miembro con todos los derechos y que sólo puede tratarse de oírlo y admitirlo en las correspondientes comisiones.

Alexander propuso entonces la siguiente adición a la enmienda: «La Conferencia acuerda las notas específicas relativas a la audición de los Estados de referencia han de establecerse por la comisión general».

«No tenemos la pretensión —añadió— de oponernos al deseo de Albania de ser oída por la Conferencia, si ese deseo está propiamente determinado».

Continuó el delegado británico diciendo que tenía entendido que la Secretaría de la Conferencia recibió el domingo una solicitud de Austria para ser oída. «Resulta esencial —agregó— haya una inteligencia general acerca de si esos países deben ser oídos en cualquier terreno o han de concretarse en su exposición a los puntos particulares que los atañen. Ningún miembro de la Conferencia discute realmente el derecho de Albania a ser oída, pero es necesaria una regla general, teniendo en cuenta las solicitudes recibidas de otros países y las que aún pueden recibirse».

En cuanto a Austria, Alexander dijo que no veía cómo la Conferencia podía negarse a oír la dada la comunidad de fronteras con Italia, en particular en el Tirol meridional.

La primera votación con opiniones divididas fué la relativa a la enmienda británica, según

la cual, si la Secretaría de la Conferencia no logra acuerdo sobre la norma de audición de nuevos Estados, debe llevarse la cuestión a la comisión general. Dicha enmienda se aceptó por 15 votos contra 6. Los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Polonia, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Finalmente, por 15 votos contra 3 y 3 abstenciones, la Conferencia acordó invitar a los cuatro países —Albania, Cuba, Egipto y Méjico— a exponer su criterio acerca del Tratado de Paz con Italia ante el pleno y ante las comisiones correspondientes.

Por unanimidad fué elegido Secretario General de la Conferencia el francés Claude de Pars. Al proponerse a Australia como miembro de dicha Secretaría, Vichinsky hizo objeciones, afirmando que Australia se había revelado como miembro «de mucho temperamento».

TOROS

LA ALTERNATIVA DEL NIÑO DE LA PALMA, HIJO

Sevilla.—El 9 de septiembre, en la corrida de toros que se celebrará en Ronda, tomará la alternativa el Niño de la Palma hijo, siendo su padrino Merenito de Talavera. Actúa también en la corrida rejoneador don Alvaro Domínguez.—Cifra.

Un nuevo mapamundi único en el mundo

Londres.—El Almirantazgo británico ha anunciado un nuevo mapa mundial, que tiene como fin servir las necesidades de los técnicos de radio, meteorólogos y aviadores. Este mapa muestra las distancias y curvas de los diversos puntos del mundo a Londres.

Los cálculos han sido laboriosos, se han empleado numerosos medios mecánicos de precisión y han intervenido delineantes muy expertos.

Se afirma que este mapa es único en su clase. Su uso es muy simple. Es sorprendente ver por ejemplo, que el camino más corto de Londres a Weillington (Nueva Zelanda) para por Noruega y las costas árticas y Siberia y el de Singapur pasa por Holanda y el Norte de Alemania.—Efe.

TALLERES DE BORDADOS
compraré máquinas de bordar rodilleras ofertas a la Administración con el n.º 505.

HOTEL IBIZA
(Antes Gran Hotel)
Situado en la parte más céntrica de la pintoresca ciudad de Ibiza, con espléndidas vistas a mar y a la montaña.
COCINA DE PRIMER ORDEN
SERVICIO DE BAR Y RESTAURANTE
Pensión completa: desde 30'00 a 55'00 ptas.
Ofrece el más moderno confort, en el más placido lugar del Mediterráneo
80 habitaciones. 25 cuartos de baño.
Agua fría y caliente en todas las habitaciones
I B I Z A - Baleares

DE GOMA
Artículos en general
Administradores Frau
P. S. Antonio, 17-18-19
REBUENO PARA DESPACHO
centro. Se alquila. Estará en Palma, los miércoles y sábados.

«Las antiguas misiones españolas en California»

Los franciscanos y Fray Junípero Serra

CONFERENCIA PRONUNCIADA POR LA SEÑORITA PARKS, AGREGADA A LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Segovia.—En el Salón de la biblioteca de la Universidad ha pronunciado su anunciada conferencia la señorita Marion Parks, Agregada a la Embajada de los Estados Unidos en España, sobre «Las antiguas misiones españolas en California».

En lugares preferentes se hallaba el Director General de Bellas Artes y profesores del Centro, y el resto del salón estaba ocupado por numeroso público.

Hizo la presentación de la conferenciante el Director del Museo Provincial de Bellas Artes, don Luis Felipe.

La señorita Parks comenzó recordando la obra de las misiones españolas en California establecidas hace ciento setenta y cinco años como instituciones evangélicas y de los vestigios que aun quedan de las mismas. La primera se fundó en San Diego de Alcalá y la última se fundó a treinta millas al Norte de la bahía de San Francisco el 4 de Junio de 1827. Veinte años más tarde las misiones fueron regularizadas y vendidas a particulares.

La duración del capítulo de las misiones fué corta, pues duró solamente sesenta y tres años. Fué muy notable y ha dejado en el país un sello indeleble. En el orden de la arquitectura nos legaron un estilo muy original. Además, cada una de las misiones se convirtió en el centro de una futura ciudad, que llevó el nombre de la misma o bien le

dió el del valle en el que radicaba.

Así, la nomenclatura de California está llena de vocablos musicales de la lengua castellana. En 1767, los asentamientos tomaron otro sesgo sobre el aspecto colonizador. Carlos III había subido al trono, y se abrió paso a las misiones franciscanas. El Padre - Presidente, Fray Junípero Serra, se opuso a la idea de abandonar California. Luego, sigue diciendo la conferenciante, fueron los franciscanos los primeros que demostraron las posibilidades de California como región agrícola y ganadera y fueron también esas misiones que echaron los cimientos de la fuerte vida económica de aquella hermosa región.

Hace notar después que los franciscanos, en su tarea de poner la tierra en producción, solo perseguían la finalidad de atender a las necesidades propias y a las de la población india.

Tiene un encendido elogio para los misioneros españoles por su obra altruista, que consistió en convertir a los indios y educarlos en un sentido cristiano de la vida. Al tratarse la cuestión de los títulos de propiedad por la ocupación de California para los Estados Unidos —añade— el Congreso norteamericano aprobó una ley que anulaba esos títulos cuando se refería a las iglesias de esas misiones. Según los términos de dicha ley, todavía en rigor, las propiedades de las misiones fueron devueltas a la iglesia católica en fideicomiso, para fines y actividades religiosas a que en su origen estuvieron dedicadas. La ley fué promulgada por el Presidente Lincoln.

Durante la conferencia, la señorita Parks hizo desfilar por la pantalla una serie de fotografías cedidas por la Galería Regional de Arte Fotográfico, en las que se veía la como se hallaban las misiones antes y después de ser repartidas. Al proyectarse cada una de estas fotografías, la conferenciante se detiene completamente en su explicación, hecha con galanura y profundo conocimiento de las características de la arquitectura colonial española.

La numerosa concurrencia que asistió al acto siguió con creciente interés la conferencia que duró más de dos horas y al final fué objeto de una cálida demostración de simpatía.—Cifra.

Un gallo mata a una niña de un picotazo

Sneelsule, Tennessee (Estados Unidos). — Una niña de dos años ha sido muerta por un gallo que la atacó enfurecido al introducirse la pequeña en el gallinero de una granja.

La abuela de la criatura acudió inmediatamente al oír los gritos que daba la niña, pero llegó demasiado tarde.

El médico de la localidad declaró que la muerte fué producida por una hemorragia interna a causa de una herida de más de dos centímetros de longitud inferida por un terrible picotazo en la cabeza. — Efe.

Rusia ha propuesto, y va a ser estudiada, la unión económica de Alemania

Londres, 8. — La Gran Bretaña ha decidido aceptar la propuesta hecha por el representante soviético en la Comisión de Control de Berlín, mariscal Sokolovsky, el 30 de Julio, de realizar una investigación cuatripartita sobre la posibilidad de establecer la unidad económica de Alemania.

Se dice autorizadamente en esta capital que el Gobierno británico está dispuesto a comenzar dichas investigaciones probablemente en Berlín, tan pronto como hayan sido recibidas las contestaciones norteamericana y francesa a la propuesta soviética.

La proposición de Sokolovsky, que fué presentada inmediatamente después de ser aceptada por Gran Bretaña, la unión económica con la zona norteamericana de ocupación, es interpretada por los observadores londinenses como un paso importante hacia una posible fusión económica de las cuatro zonas de ocupación.

El logro de dicha fusión, que representa la unión económica de Alemania prevista en el acuerdo de Potsdam, constituye como han de ser con frecuencia los portavoces oficiales uno de los principales objetivos de la política británica. — Efe.

Homenaje a Churchill

Londres. — Un grupo de amigos del ex Primer Ministro británico Winston Churchill ha adquirido la casa y terrenos de Cartwell, propiedad del mismo en Westerham (Kent) que ha sido su residencia de campo y la de su familia durante los últimos 24 años.

En el contrato de compra se especifica que Churchill y su familia continuarán viviendo allí durante toda su vida, pero a su muerte será entregada al "National Trust", organización británica que se ocupa de la conservación de los lugares históricos y de interés, como memoria a la labor realizada por Churchill en la historia de la Gran Bretaña.

Churchill ha prometido dejar en la casa los efectos que pueden tener interés nacional. La posesión consta de unas ochenta hectáreas de terreno y la casa contiene diez y nueve dormitorios, así como un gran estudio, donde el ex Premier se dedicaba a la pintura.

En una reunión privada del Consejo de la ciudad de Margate, de Kent, se ha estudiado una propuesta para erigir una gigantesca estatua del ex Primer Ministro sobre los acantilados de Dover, a modo de "estatua de la Libertad" en Gran Bretaña. Con este motivo está en estudio un plan para hacer un llamamiento a la nación sobre dicha propuesta.—Efe.

Deficiencias en la producción rusa

Londres.—Cierta número de productos fabricados en Rusia son de tan mala calidad que el público se negó a comprarlos, según afirma el propio diario del Gobierno soviético "Izvestia", en un artículo en el que se exponen las deficiencias de la producción.—Efe.

En Venecia Julia la policía, en un enfrentamiento mata y hiere a varias personas

Roma.—Cinco personas han resultado muertas y dos más heridas, al disparar la policía de Venecia Julia contra un grupo de individuos procedentes de la zona controlada por Yugoslavia en las proximidades de la Aldea de Duffogliano, situada a unos 15 kilómetros al Norte de Trieste, según anuncia una Agencia de noticias italiana.

Añade dicha Agencia que la policía disparó en propia al verse atacada. Otra información de la misma procedencia dice que varias personas resultaron heridas en Scerizia, arrojadas dos granadas mano en medio de la que festejaba el 13 aniversario de la liberación de la ciudad del yugo austriaco.

La cuestión de Palestina

TRUMAN NO HA DECIDIDO AUN NADA SOBRE PALESTINA

Washington.— Truman ha declarado hoy, en su conferencia de prensa que no había llegado todavía a ninguna decisión respecto al nuevo plan sobre Palestina.

Afirmó, no obstante, que esta decisión está dentro de sus atribuciones y no plantea ninguna cuestión constitucional.—Efe.

LOS INGLESES PLANIFICAN FORTIFICACIONES EN JERUSALEN

Jerusalén.—Las tropas británicas están completando la fortificación de un área que comprende 2,5 kilómetros cuadrados en el centro de la ciudad.

Han sido tendidos 150 kilómetros de alambrado en todos los edificios del barrio y se han establecido puestos de ametrallamiento que dominan todas las vías del recinto. El Hotel David, situado por la explosión ocupado por el Cuartel General Militar y el Estado del Gobierno.—Efe.

Welles defiende a las pequeñas potencias

Washington.— En su discurso semanal por radio, el ex Subsecretario de Estado Sumner Welles dice que la exclusión de los estados pequeños de las decisiones de carácter mundial hacen sean obligados a aceptar lo que afecta a su existencia en el futuro, y que realmente no tienen voz en la decisión.

Si tal sistema de exclusión adoptase —dice— nos enfrentamos ante la dictadura de los Grandes, en vez del orden mundial previsto en la Carta de las Naciones Unidas. Hace resaltar la posición de los Estados Unidos en el mundo de las pequeñas naciones, y el apoyo de las otras potencias americanas y de la mayoría de los pequeños países de Europa del Cercado y del Extremo Oriente.

¡¡Niños!!
Miércoles en el
Born
NO DEJEIS DE VER
LA MARAVILLA
CINEMATOGRAFICA
EN TECNICOLOR

Saludos a amigos

LA OBRA CUMBRE DE
WALT DISNEY

UN ESPECTACULO GRANDIOSO PARA PEQUEÑOS Y GRANDES Y la gran producción

El hombre de hierro

por
RICHARD DIX
PROGRAMA INSUPERABLE

Agrega Welles que el pueblo de Norteamérica tomará muy en cuenta estas declaraciones hechas por destacados representantes de los pequeños países del Cercado y del Extremo Oriente. Welles—no pueden seguir dando a los pequeños países la posibilidad de impedirles tomar parte en la elaboración de los planes de paz. No pudo haber habido una declaración más disparatada que la hecha en París el día 14 de Agosto al apoyar el criterio de la democracia no permitir si millones de ciudadanos de las pequeñas naciones no tienen derecho a expresarse acerca de su propio destino.—termina

Welles.— Efe.

Una familia organiza un mercado negro

Berlin, 12. — Los servicios de la sección de investigación del ejército norteamericano en Berlín ha sido destruido un mercado negro que operaban en el barrio de los Cuatro Hijos —trabajaban en Berlín, Shanghai y Nueva York. Dos de ellos acaban de ser detenidos en Nueva York, pero la inminente detención de los demás. — Efe.

MARANA
en

TEATRO
Dirico

TEATRO
BALEAR

Dos producciones de alta calidad
FREDRIC MARCH
VIRGINIA BRUCE

Se ha perdido una millonaria

Gary COOPER
Barbara STANWYCH
en

BOLA DE FUEGO

Hoy
Unión Pacífico
Zenobia

Diócesis de Barcelona celebra un Cursillo de Dirigentes en nuestra ciudad

El domingo día 11 del actual el vapor correo de Barcelona trajo a nuestra Ciudad 40 jóvenes de la Diócesis de Barcelona al Vice-Presidente Nacional y el Vice-Presidente Pastoral y el Vice-Presidente Diocesano de Barcelona Luis Font que vienen a nuestra ciudad para celebrar un Cursillo de Dirigentes. En el momento fueron recibidos por el Consejo Diocesano de Mallorca y trasladados a la Casa Misión de nuestra Ciudad, donde se celebraron los actos del Cursillo, el Cursillo Diocesano de Mallorca en la Misión de Comunión e inmediatamente después se dio comienzo al Retiro Espiritual que precede a los Cursillos de Formación de la Católica, fué dirigido por el Sr. P. Nadal Doméngue, C. M., Director Espiritual del Cursillo. A la una se celebró el acto de clausura. Presidió el Consiliario

Diocesano de Mallorca y dirigió la palabra a los Cursillistas el Vice-Presidente Diocesano de Barcelona, el Vice-Presidente Nacional y finalmente el Consiliario Diocesano de Mallorca que les dió la bienvenida y declaró abierto el Cursillo en nombre de los Excelentísimos Prelados de Mallorca y Barcelona.

Por la tarde dieron comienzo las clases y los cursillistas giraron una visita a nuestra Ciudad.

Los jóvenes Cursillistas proceden de siete Centros de la Diócesis de Barcelona siendo el mayor contingente el del Centro del Santo Espíritu de Tarrasa de mucha historia en la Juventud de A. C. y primer Centro fundado en la Diócesis de Barcelona.

Los jóvenes catalanes permanecerán en nuestra Isla hasta el viernes día 16 en que se clausurará el Cursillo.

Manifestaciones del delegado norteamericano en la conferencia de alimentación mundial

Washington, 12. — El senador Timer Thorp, Delegado norteamericano en la Conferencia de Alimentación mundial que se celebrará en Copenhague el próximo 8 de septiembre, ha pedido con urgencia a todas las naciones que amparen los subsidios y altas tarifas, como paso necesario hacia la estabilización de los niveles de vida en el mundo. Ha delimitado los términos del programa de alimentación internacional, que va a ser sometido a la Conferencia de Copenhague, incluyendo la estabilización de las divisas mundiales y el libre cambio de los productos así como las estadísticas agrícolas, eliminando los estimulantes artificiales de la producción. Ha manifestado que la Conferencia tratará de establecer el programa que pretenda eliminar las "vastas fluctuaciones" como en los años anteriores a la guerra cuando los alimentos eran abundantes. — Efe.

Una misión norteamericana a Portugal y España para tratar de los bienes alemanes

Washington, 12. — Según el Departamento de Estado norteamericano mañana martes saldrá para Portugal y España una Misión del Gobierno de los Estados Unidos para tratar de llegar a un acuerdo respecto a los bienes alemanes que existen en dichos países, similar a los celebrados en Suecia y Suiza.

La Misión irá presidida por Seymour Rubin, de la Oficina de Seguridad Económica del Departamento de Estado y saldrá de Nueva York rumbo a Lisboa en el vapor "Argentina".

Rubin presidió la Comisión que logró recientemente llegar a un acuerdo con la Delegación suiza respecto a los fondos alemanes en este país. — Efe.

En Persia se prohíbe a los militares pertenecer a ningún partido político

Teherán, 12. — El Gobierno persa ha publicado un decreto prohibiendo al ejército y a la gendarmería que pertenezcan a ningún partido político así como que se toleren actividades políticas entre las fuerzas del país.

El decreto anuncia la imposición de severas penas a quienes infrinjan esta orden. — Efe.

Fallece el comediógrafo Antonio Casas Bricio

Madrid.—Ha fallecido repentinamente en Collado Mediano, donde se encontraba pasando una temporada al lado de su familia, el conocido autor de comedias Antonio Casas Bricio. Se reecló felizmente con su obra "Tú, gitana; yo, gitano", llena de garbo y de gracia y de feliz inspiración folklórica. Después, "Y creó las madres", "Angustias", "La Paragona, y otras producciones, habían confirmado el justo crédito del autor e inspirado poeta.

En Ecuador el Presidente Velasco Ibarra ha renunciado al cargo

LA ASAMBLEA NACIONAL HA ELEGIDO PRESIDENTE A MARIANO SUAREZ

Quito.— El Presidente Velasco Ibarra ha renunciado su cargo en mensaje dirigido a la Asamblea Constituyente en la sesión preparatoria de la misma, en la que fué elegida la mesa.

Una comisión del partido conservador, que tiene mayoría en la Asamblea ha propuesto a Velasco Ibarra siga desempeñando provisionalmente la Jefatura del Estado, a lo que se ha negado aquél se pretexto de que las esas facultades que se le concederían serían insuficientes para asegurar el mantenimiento del orden que fué difícil inculcado estado investido el Presidente de poderes dictatoriales.

Velasco Ibarra manifiesta

que únicamente aceptaría la Presidencia definitiva.

Velasco Ibarra venía rigiendo los destinos del Ecuador desde hace dos años y 71 días.

DECISION DE LA ASAMBLEA NACIONAL

Quito.— La Asamblea Nacional ha elegido Presidente a Mariano Suárez Veintimilla y Vicepresidente a Francisco Illigourth; la segunda Vicepresidencia la desempeñará Camilo Ponce Enriquez.

Los dos primeros pertenecen al partido conservador y el último al democrático nacional.

Los cargos de primero y segundo secretario de la Asamblea han recaído en Francisco Darques, conservador, y en Jorge Pérez Serrano, democrático nacional. —Efe.

El proceso de Nuremberg

Nuremberg.— El Mariscal Von Rundstedt, que dirigió la contraofensiva alemana en las Ardenas en diciembre de 1944 ha declarado ante el Tribunal internacional que se opuso a dicha operación por que faltaban todas las condiciones necesarias para el éxito, a pesar de la genialidad de la idea.

Rundstedt explicó que su plan era atacar por varios puntos a las tropas americanas al Este de Aquisgrán, pero que este plan fué rechazado y la contraofensiva en las Ardenas desencadenó con insuficiencia de fuerza.

En mi opinión—afirmó el Mariscal—, la guerra no podía ganarse después de lo que Stalingrado. Se perdió cuando los aliados establecieron una sólida cabeza de puente en el suelo francés.

Rundstedt, dijo que él y el Mariscal Rommel querían re-

llegar al frente al interior de Alemania, pero Hitler se negó a escucharlos.

Refiriéndose al atentado contra Hitler declaró que nunca había abrigado la idea de que el derrota a Hitler por la violencia pudiese tener éxito, "si lo hubiese intentado con la ayuda de los aliados—añadió—, se hubiese considerado para siempre como un traidor a la Patria".

Luego negó que las tropas alemanas hubiesen recibido órdenes de fusilar a los prisioneros durante la batalla de las Ardenas.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cine

- PRINCIPAL. — "La garra escarlata" y "El Mago de Oz".
- LIRICO. — "Unión Pacífico" y "Zenobia".
- BALEAR. -- "Unión Pacífico" y "Zenobia".
- BORN. — "Mi mujer favorita" y "Fin de jornada".
- MODERNO. — "Una mujer de carácter" y "Seis años".
- RIALTO. "Una mujer de carácter" y "Seis destinos".
- ORIENTAL. — "La garra escarlata" y "El Mago de Oz".
- PROTECTORA. — "El ladrón de Bagdad" y "La máscara de hierro".
- ASTORIA. — "Mi mujer no es soltera" y "Siempre Eva".
- AVENIDA. — "El ladrón de Bagdad" y "La máscara de hierro".
- METROPOL. — "Mi mujer no es soltera" y "Allá e nel tróico".
- ACTUALIDADES. — "Imágenes", "No-Do", Noticias y comentarios cortos.

La Barrientos ha muerto

Barcelona, 12. — Los periódicos dedican artículos a la memoria de la gran diva María Barrientos, fallecida en San Juan de Luz.

Recuerdan todos ellos que nació en Barcelona, donde debutó y se la consideraba como la sucesora de la Patti.

Relatan sus triunfos en todo el mundo y ponen de manifiesto su gran patriotismo. — Cifra.

Tropas inglesas llegan a Basora

Bagdad.— Dos transportes de tropas, con las unidades enviadas desde India para salvaguardar los intereses de los británicos árabes en el Sur de Persia, llega ayer al puerto de Basora, en el Golfo Pérsico. — E. e.

Como advertencia a Rusia es considerada el fortalecimiento naval estadounidense en el Mediterráneo

Nueva York.— El porta-aviones "Franklin Roosevelt" de 55 toneladas, ha emprendido su primer viaje de seis semanas a través del Atlántico y del Mediterráneo. El viaje del "Roosevelt" es moderno y potente de los buques de su clase, se interpreta en los círculos políticos de esta

capital como una advertencia norteamericana de que este país no tolerará cambios de fronteras impuestos por la fuerza de las armas en esa zona, advertencia que, indirectamente, parece dirigida hacia Rusia y algunos de sus satélites.

Por otra parte, la presencia naval permanente de los Estados Unidos en el Mediterráneo se ha fortalecido irrimediamente, pues en África e Italia, Norteamérica tiene ahora navegando continuamente 4 cruceros y 7 destructores, cuando hace solamente un año el número de unidades navales en esas aguas era de un crucero y tres destructores.

Se pide el aplazamiento del plebiscito griego

SOBRE LA VUELTA DEL REY JORGE

Atenas.— Sofocles Venizelos ex Vicepresidente del Consejo, apoyará la petición dirigida al Gobierno para el aplazamiento del plebiscito sobre la vuelta del Rey Jorge. Dicho plebiscito estaba fijado para el 1.º de Septiembre próximo.

La petición de aplazamiento ha sido presentada por el jefe del partido liberal republicano, Themístocles Sofoulis, al pedir al Primer Ministro Tsaldaris, una tregua nacional sobre la cuestión del régimen. — Efe.

Roosevelt tuvo intención de bombardear el palacio de Hiro Hito

Washington, 12. — El senador Thomas ha revelado que el presidente Roosevelt consideró en un momento la conveniencia de bombardear el palacio de Tokio, estudiándose cuidadosamente los planes de ataque del edificio, ataque cuya ejecución hubiera sido dada por el propio Roosevelt, pulsando el botón.

El Presidente llamó a consulta a la Casa Blanca a Thomas y a otros consejeros, y según dice el plan, que sería una infracción de la norma norteamericana de no usar objetivos no militares, y además, podría intensificar la animadversión japonesa de seguir luchando.

El senador termina Thomas, refiriéndose al plan, declaró que a partir de entonces zona para los bombardeos en Hiro-Hito. — Efe.

3 Grandes Verbenas 3

Orquesta

LOS VAGABUNDOS

Campo de Fútbol SON SERRA

DIAS 14, 15 Y 17 AGOSTO

PRECIOS POPULARES

ENFERMEDADES URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA en ELLE NORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 12 (enfrente Café Tricent). Horas de 2 a 4 y 6 a 8 (Través Anselmo Clavé).

hemorragia

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y OÍDIO Avda. A. Rosselló n.º 117 Tel. 558 C. Rubí, 2. Entlo. (Usa Sincroscopio)

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

La sesión de ayer de la Conferencia de París

La contestación del delegado yugoeslavo a las alegaciones del representante de Italia.-- Los incidentes promovidos ayer por la delegación rusa

Una nota del Gobierno polaco exilado en Londres

París, 12. — A las 4'03 de la tarde, hora francesa, se reanudó el pleno de la Conferencia de París, resignándose los Delegados a una situación que parecía ser la de un nuevo y prolongado debate de procedimiento, esta vez acerca de como han de elaborarse los órdenes del día de los plenos.

La discusión nació de la propuesta de Yugoslavia de que el orden del día se redacte por la Secretaría, con la aprobación del Presidente de turno, de acuerdo éste con los otros tres.

Gran Bretaña opinaba que todo ello debía quedar a cargo de la Secretaría y del Presidente de turno.

Finalmente, la Conferencia adoptó la propuesta británica.

El segundo delegado ruso, Vychinsky, mostró su disconformidad con la declaración de la Presidencia —ocupada por Byrnes— de que la Conferencia había acordado permitir a la representación yugoeslava confesar al discurso pronunciado el sábado por De Gasperi, pero no a otros oradores, salvo autorización expresa, no otorgada hasta ahora. Vychinsky afirmó que el sábado no se tomó ningún acuerdo de que solo hiciera uso de la palabra Yugoslavia, y dijo que si no se consentía hubieramos más oradores al respecto, resultaría que a los italianos se les concedían más derechos que a los miembros de la Conferencia.

El primer Lord del Almirantazgo, Alexander, dijo que cada uno de los Estados fuese a expresar su criterio después de haber expuesto su caso una nación enemiga, el día quince de septiembre se seguiría en los preliminares de la Conferencia, mientras el mundo espera se elaboren los tratados de paz.

A continuación, insistió Vychinsky en sus protestaciones, repitiendo una vez más el argumento de que el tiempo que se gasta ahora en cuestiones procesales será ganado más adelante.

Byrnes indicó que si después de hablar el Delegado yugoeslavo se iniciaba discusión general, él pediría votación.

HABLA EL DELEGADO YUGOESLAVO

Seguidamente el Vicepresidente del Gobierno de Belgrado, Kardelj, tomó la palabra, diciendo resultaría fatal que la Conferencia diera rienda suelta a ciertas tendencias a favor de una paz con Italia que no impida a ésta volver a ser punto de partida de nueva agresión o presión contra los Balcanes. No todo el pueblo italiano —dijo— apoyó a Mussolini y su guerra. Pero eso solo es un aspecto de la cuestión.

Sería burlesco suponer que la toma del poder por Mussolini fue fortuita y que solo Mussolini deseaba la guerra, como ha dicho De Gasperi. No solo en la Italia fascista Mussolini tiene la responsabilidad de la guerra, sino el Estado Italiano como tal. Al pueblo italiano incumbe castigar a los que desencadenaron esa catástrofe sobre él.

Es deber primordial de la Italia de hoy, lo mismo que de los alia-

dos, atacar las viejas fuentes de agresión de Italia y la política imperialista italiana hoy en el banquillo. Por ello, no deben ser hechas concesiones a Italia, porque tales concesiones no serían un premio a los antifascistas italianos sino para las fuerzas de agresión, harían posible solamente un nuevo esclavizamiento del pueblo italiano por las fuerzas antidemocráticas.

Al pedir el reconocimiento de la lucha de los italianos antifascistas —prosiguió Kardelj— De Gasperi pidió para Italia territorios que pertenecían a otros. ¿No es pues natural que comencemos a sospechar que el Gobierno italiano desea utilizar la lucha de los antifascistas italianos en sus intentos de satisfacer las demandas imperialistas italianas?

Afirmó después el representante yugoeslavo que las estadísticas presentadas por De Gasperi acerca de la Marea Juliana (Venecia Julia), se basaban en el censo italiano, falsificado de 1921, hecho con el fin de tergiversar los verdaderos hechos acerca de la distribución étnica. Señaló que incluso este censo no le era suficiente para apoyar las demandas italianas, por lo que los 30.735 eslovenos que con arreglo a él quedaban al oeste de la llamada "línea francesa", fueron reducidos a diez mil por De Gasperi, haciendo desaparecer del mapa zonas eslovenas enteras. ¿Qué valor pues concederle a motivos y reclamaciones que tienen que ser sustentados por medio de datos inventados y fabricados?

Se refirió después el Vicepresidente del Gobierno yugoeslavo a la afirmación de De Gasperi acerca de que nunca en la historia moderna estuvieron abiertas las puertas de Italia y sus posibilidades de defensa fueron tan limitadas como ahora, si fuera adoptada la "línea francesa".

Pero todos saben —prosiguió— que el peligro de agresión no viene de Yugoslavia sino de Italia. La cuestión es esta: ¿Quién obtendrá ventajas estratégicas como consecuencia de la aceptación de la Línea francesa, Italia o Yugoslavia? Y estarán abiertas las puertas de Italia o las de Yugoslavia?

Recordó Kardelj que los representantes italianos repetían su táctica de después de la primera guerra mundial y dijo que la línea señalada entonces fue la que abrió el paso al avance imperialista de Mussolini a Yugoslavia y a los Balcanes.

La única diferencia es que entonces los representantes italianos trataban de justificar sus demandas señalando el peligro de una invasión alemana y hoy tienen que recurrir al fantasma de la invasión eslava.

Dijo finalmente que Yugoslavia se oponía resueltamente a la petición de De Gasperi de que la solución de Trieste y el problema de Venecia Julia se aplazara por un año.

OTRA VEZ VICHINSKI

El Presidente de Turno de la

Asamblea, Byrnes, pidió a continuación a Vichinsky su opinión sobre la necesidad de un debate general.

Este contestó que el Presidente había insultado a la Unión Soviética al negarle el derecho de presentar su punto de vista. "Insistimos en que este insulto a la Unión Soviética no debe ser mantenido y que debe abrirse debate general."

Byrnes no contestó a Vichinsky y se limitó a pedir que se votará sobre si había de celebrarse debate general acerca de la declaración italiana.

El Delegado inglés Alexander pidió el aplazamiento de la sesión para que los Delegados Jefes pudieran consultar con sus Delegaciones acerca de la actitud que debían adoptar.

Byrnes declaró entonces que la presidencia no creía que la moción del sábado, aprobada para que el Delegado yugoeslavo pudiera hablar, incluyera el debate general.

Airadamente se levantó nuevamente Vychinsky y leyó el texto de la moción del sábado y se quejó de que contenía un error evidente ya que decía que debía incluirse en el orden del día la declaración yugoeslava en lugar de la declaración italiana.

Byrnes contestó que permitiría la celebración de debate general siempre que un examen mostrara que había error en las notas taquígraficas tomadas sobre este asunto en las discusiones del sábado. Inmediatamente propuso el aplazamiento de la sesión.

Molotov, rompiendo su invariable costumbre de hablar en ruso anunció en inglés que deseaba ser incluido en la lista de oradores en la sesión de mañana.

La sesión quedó aplazada hasta mañana a las diez de la mañana. —Efe.

UNA NOTA DEL GOBIERNO POLACO EXILADO EN LONDRES

Londres.—El Gobierno polaco emigrado en Londres ha dirigido a los jefes de las delegaciones en la Conferencia de París, excepto a los de la Unión Soviética y de sus satélites, una nota en la que expone los derechos y postulados de la nación polaca respecto a los problemas que directamente la conciernen.

Los puntos más importantes de esta nota son:

Primero.— En realidad

el Gabinete turco ha estudiado ya su contestación a la nota soviética sobre la revisión del Convenio de Montreux.

Al parecer, la nota rusa pide no solo eso, sino también compartir con Turquía el control y la defensa de los Dardanelos.

El Gobierno turco se reunió ayer varias veces.

En los centros oficiales no se ha

revelado todavía el contenido de la nota de Moscú, que ha de parecer, aquí, como una "operación diplomática".

Se cree que en breve se publicará la nota rusa en su totalidad y la contestación de Turquía.

Efe.

Estambul, 12. — Se afirma que

Declaración oficial británica sobre Palestina

Londres, 12. — Ha sido publicado una declaración oficial sobre Palestina, que comienza por subrayar la tradicional amistad de la Gran Bretaña hacia el pueblo judío.

Recuerda que cuando comenzaron las persecuciones de los judíos por Hitler, el pueblo británico protestó y acogió a los heridos. Y aun durante la guerra, a pesar de las dificultades de viviendas y alimentos se continuó permitiendo la entrada de judíos.

En conjunto, doscientos mil refugiados, de los cuales una considerable proporción eran judíos, llegaron a tierras inglesas.

Señala también que bajo el mandato de la Gran Bretaña en Palestina fijaron allí su residencia cerca de quinientos mil judíos, que fueron armados y equipados cuando se cernió la amenaza, sobre el Oriente Medio, de la invasión nazi.

Esto es lo que se ha hecho en esta isla —prosigue—, la cual es ahora motivo de un ataque desleal y encarnizado por parte de muchos, aunque no por parte de todos los judíos.

Y todo ello debido a los desgraciados sucesos ocurridos en Palestina, en el curso de los cuales los soldados británicos, que estaban desempeñando su cometido, resultaron muertos o heridos, mientras otros eran secuestrados, no en lucha abierta y franca, sino en emboscadas.

Después de dar cuenta de la decisión del Gobierno sobre la inmigración ilegal en Palestina, que amenaza con provocar una guerra

Polonia no está representada en la Conferencia porque el actual Gobierno formado en Moscú no estará nunca reconocido por la nación polaca que no fue admitida entonces a participar en su creación.

Segundo.— El Gobierno de Varsovia actual se mantiene en el Poder únicamente gracias a la intervención de las fuerzas de ocupación extranjeras, como lo han demostrado los hechos ocurridos en relación con el referéndum últimamente celebrado.

La nota invoca las obligaciones contraídas por las Naciones Unidas en la Carta del Atlántico y declara que la nación polaca no se sentía ligada por la firma de un Gobierno al que no reconocía, y por lo tanto se reserva todos sus derechos resultantes de sus enormes sacrificios sufridos por el bien común.

Efe.

civil y anular al mismo tiempo el Gobierno de la histórica República de Polonia. Este documento pasa a exponer los hechos.

Dice que en el mes de mayo de 1945 había sido ya capturado un grupo de 75 mil inmigrantes forzados por el Libro Blanco.

La condescendencia y la piedad demostrados por el Gobierno de S. M. —continúa la declaración— ha sido interpretada por los responsables de este tráfico como signo de debilidad y medio de animarlos a que continúen sus esfuerzos para aumentar aun más el movimiento de migración. Dice después que el tráfico ilegal no es un fenómeno espontáneo.

Se refiere después a las terribles persecuciones y matanzas de judíos en el Este y Sureste de Europa y expresa la esperanza de que el Gobierno británico en que los gobiernos de los países que pondrán término a esta migración decisiva a esta vergüenza.

Alude seguidamente al problema planteado a la administración del país por la inmigración ilegal, al aumento de la tensión entre las comunidades árabes y judías de Palestina, al incremento de la actividad terrorista, en la que participan parte estos inmigrantes, los perjuicios que se causan a los judíos que hubiera podido evitar.

Por todas estas razones —dice— sigue la declaración —el Gobierno de S. M. no puede tolerar más tiempo esta tentativa de impedirle a trazar una nueva política para Palestina. Por consiguiente, los inmigrantes ilegales que lleguen a partir de ahora, serán enviados a Chipre o a cualquier otro lugar e internados, donde permanecerán hasta que se tome una decisión sobre su futuro.

Mientras tanto, se entienda que muchos de los inmigrantes ilegales que han llegado en los últimos meses han escapado a su control y se tomarán todas las medidas necesarias para velar por su bienestar.

Al anunciar su decisión, el Gobierno de S. M. desea dejar claro que de una manera clara que no puede tolerar la existencia de una minoría de extremistas de explotación que intenten de un pueblo desafortunado, con objeto de crear una situación perjudicial para el bienestar de la comunidad y sufrimientos de la comunidad y desea ponerles fin tan pronto como sea posible.

revelado todavía el contenido de la nota de Moscú, que ha de parecer, aquí, como una "operación diplomática".

Se cree que en breve se publicará la nota rusa en su totalidad y la contestación de Turquía.

Efe.

Estambul, 12. — Se afirma que

el Gabinete turco se reunió ayer varias veces.

En los centros oficiales no se ha

Una bomba diplomática

La URSS pide a Turquía la revisión del Estatuto de los Estrechos

Londres, 12. — El Gobierno británico ha recibido copia de la nota soviética enviada a Turquía para pedir la revisión del convenio de Montreux, que regula el Estatuto de los Estrechos, según manifiesta un portavoz del Foreign Office. —Efe.

El Gobierno turco estudia la contestación

Estambul, 12. — Se afirma que

el Gabinete turco ha estudiado ya su contestación a la nota soviética sobre la revisión del Convenio de Montreux.

Al parecer, la nota rusa pide no solo eso, sino también compartir con Turquía el control y la defensa de los Dardanelos.

El Gobierno turco se reunió ayer varias veces.

En los centros oficiales no se ha

revelado todavía el contenido de la nota de Moscú, que ha de parecer, aquí, como una "operación diplomática".

Se cree que en breve se publicará la nota rusa en su totalidad y la contestación de Turquía.

Efe.

Estambul, 12. — Se afirma que